
                                                                         

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 
Nama Satuan Pendidikan : SMAN 5 Pariaman 
Kelas/Semester  : X IPS/1 
Tema    : Menganalisis perkembangan masyarakat,  
      Pemerintahan dan budaya pada masa kerajaan Hindu- 
      Budha yang masih berlanjut dalam kehidupan masa kini 
Sub Tema   : Perkembangan masyarakat , pemerintahan dan budaya 
      pada masa kerajaan Kutai yang masih berlanjut dalam 
      kehidupan masa kini 
Pembelajaran ke  : I ( Pertama ) 
Alokasi Waktu  : 10 menit 
 
 
A.    TUJUAN PEMBELAJARAN  

Melalui pembelajaran discovery , peserta didik dapat menganalisis perkembangan 
masayarakat , pemerintahan dan kebudayaan kerajaan Kutai dan terampil 
menyajikan hasil analisis system pemerintahan dan kebudayaan kerajaan Kutai 
serta pengaruhnya dalam kehidupan masyarakat Indonesia masa kini dalam bentuk 
tulisan dan/ atau media lain  dengan menguatkan sikap jujur,cinta tanah air   dan 
bisa bekerjasama. 
 

B.     KEGIATAN PEMBELAJARAN  
          

1. Kegiatan Pendahuluan  Ket 

- Menyiapkan peserta didik untuk mengikuti proses pembelajaran seperti 
berdoa, absensi, menyiapkan buku pelajaran, bahan teks multimedia,  
- Memotivasi peserta didik secara kontekstual sesuai dengan manfaat 

pembelajaran.  
- Memberikan pertanyaan berkaitan dengan kejujuran dan adil bagi seorang 

pemimpin  

- Menjelaskan tujuan pembelajaran, kompetensi, literasi, dan karakater yang  
harus dicapai;  
- Menyampaikan cakupan materi dan lingkup penilain serta penjelasan 

uraian kegiatan sesuai materi 
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2. Kegiatan Inti    

- Mengamati gambar yang di perlihatkan oleh guru tentang peninggalan-
peninggalan kebudayaan kerajaan Kutai. 
- Mengajukan pertanyaan dan  menanggapi pertanyaan mengenai gambar 
- Mengumpulkan informasi  tentang perkembangan masyarakat , 

pemerintahan dan budaya kerajaan Kutai dan pengaruhnya bagi 
masyarakat masa kini  dari sumber lain dan mencatat point point penting 
dari buku paket dan buku lain  
- Diskusi kelompok untuk mengolah informasi yang sesuai dengan sistem 

pemerintahan dan kebuayaaan kerajaan Kutai dalam bentuk table (LKPD) 
dan mengisi tabel dalam LKPD 
- Menampilkan hasil diskusi ke depan kelas masing masing kelompok 
- Kelompok lain menanggapi hasil diskusi dari kelompok yang tampil 
- Mengambil kesimpulan dibimbing oleh guru  
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3. Kegiatan Penutup   

- Memberikan umpan balik terhadap proses pembelajaran  

- Peserta didik menyimpulkan pembelajaran (dibimbing oleh guru) 

- Memberikan tugas untuk mencari informasi tentang kerajaan 
Tarumanegara untuk pertemuan berikutnya 

- Menutup kegiatan dengan berdoa bersama. 
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 C. ASSESMEN/PENILAIAN PEMBELAJARAN 

SIKAP   : Menunjukkan sikap Aktif  dan bisa Bekerjasama serta   
menghargai pendapat orang lain dalam     diskusi    
kelompok (teknik:  

                                  observasi,  bentuk:  Jurnal) 
          PENGETAHUAN : Mengisi tabel materi dan menjawab  soal-soal  tentang 

perkembangan masyarakat ,  pemerintahan,   ekonomi,  
dan budaya kerajaan Kutai ( teknik: mengisi tabel dalam 
kelompok) 

                                 Bentuk soal : uraian ringkas  dalam buku latihan) 
KETERAMPILAN: Mempresentasikan hasil kerja kelompok tentang tabel 

masing-masing ke depan  
          kelas (teknik: unjuk kerja, bentuk:Rubrik praktek) 

  
Remedial akan diberikan pada peserta didik yang tidak mencapai nilai KKM (78)  

Pengayaan akan diberikan pada peserta didik yang mencapai nilai di atas KKM (78) 

 

 
Mengetahui,                                                                Pariaman,     Januari     2022 
Kepala SMA Negeri 5 Pariaman                                  Guru Mata Pelajaran 
 
 
 
 
 
  Dra. Jaslidar, MM                Dewi Sukma, SS 
  NIP. 1976404061989032005    NIP. 19780530 201001 2006 
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